БИЗНЕС октября 2025 Nº 40 (852) Новости

Бизнес / Политика / Власть / Финансы

www.bnkirov.ru

Еженедельная деловая газета «Бизнес новости в Кирове». Рекламно-информационное издание. 16+

«Интересный вид социальной инженерии – «дорожные яблоки». Когда в организацию или человеку подбрасывают, допустим, флешустройство, где написано что-то завлекающее, например, сведения о зарплатах руководства. Всегда найдется любопытный сотрудник, который захочет это посмотреть».

Ольга Гриценко,

клинический психолог, майор внутренней службы в отставке.

. 5

Финансирование на расселение

Еще 23 региона, включая Кировскую область, получили финансирование на расселение аварийного жилья в рамках национального проекта «Инфраструктура для жизни».

Главные инвестиции в ребёнка

Что по-настоящему ценно для будущего наших детей? Мнения предпринимателей Кирова объединяет главное: не деньги и не количество кружков, а время, уделенное ребенку, живое общение и развитие гибкого мышления, которое не заменит ни один искусственный интеллект.



НАЛОГОВЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ: ПОЗИЦИЯ БИЗНЕСА

Поводом для встречи предпринимателей на площадке Вятской ТПП стали изменения в налоговом законодательстве, одобренные комитетом Госдумы. И если сами поправки многие уже изучили вдоль и поперек, то главный вопрос звучал так: «Что делать?».

Фото: ru.freepik.com





№ 40 (852) Бизнес новости в Кирове

2 3 >19 октября 2025 г.

На еженедельном совещании губернатор Кировской области Александр Соколов отметил инициативу, которая на днях прозвучала в Совете Федерации РФ. Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко предложила подумать о том, чтобы обязать неработающих трудоспособных граждан платить за обязательное медицинское страхование.

Глава региона подчеркнул важность данной инициативы. Он уточнил,

что речь идет о том, что работающие граждане сегодня платят в ОМС в том числе и за тех, кто получает «серые» зарплаты. Только в Кировской области из перечисленного честными работниками и работодателями в систему ОМС на неработающих трудоспособных жителей тратится более 1 миллиарда рублей в год. И «это еще по лайт-оценке, по другому варианту оценки получается еще больше, раза в два», отметил губернатор.

– Это важная инициатива, которую необходимо проработать детально. Речь идет о социальной справедли-

вости. У нас таких граждан, получающих «серую» зарплату, порядка 70 тысяч человек. В Кировской области разработан целый комплекс мер по легализации рынка труда. И этот момент был бы важным пунктом в данном направлении: обязать людей – страхуй себя сам, если не хочешь работать «в белую», – подчеркнул Соколов.

Глава региона поручил первому зампреду правительства Дмитрию Курдюмову сформировать от Кировской области предложение в поддержку данной инициативы, которое будет направлено в Совет Федерации РФ.



жкх

Финансирование на расселение

Еще 23 региона, включая Кировскую область, получили финансирование на расселение аварийного жилья в рамках национального проекта «Инфраструктура для жизни». Об этом сообщил заместитель председателя правительства РФ, председатель наблюдательного совета Фонда развития территорий Марат Хуснуллин.

– Программа по расселению аварийного жилья призвана избавить города от жилого фонда, непригодного для дальнейшей эксплуатации, обеспечить комфортным жильём граждан и ускорить развитие застроенных территорий. Осознавая социальную значимость этой программы, регионы продолжают отправлять в Фонд развития территорий заявки на получение финансовой поддержки для реализации нового этапа. Очередные решения одобрены для 23 регионов. Им будет направлено свыше 8,3 млрд рублей на переселение 15,8 тысячи человек из аварийных домов общей площадью почти 285 тыс. кв. м. В целом по всем принятым решениям на сегодня поддержку получили 68 регионов на общую сумму более 32 млрд рублей. Это позволит расселить около 901 тыс. кв. м аварийного жилья, где проживают



почти 49,8 тысячи жителей, – сказал Марат Хуснуллин.

Вице-премьер уточнил, что Кировской области одобрено 296,3 млн рублей на переселение 259 человек из аварийных домов площадью 5,2 тыс. кв. м.

Согласно данным министерства строительства Кировской области, за счет этих средств планируется расселить 259 человек из 52 многоквартирных аварийных домов общей площадью 5,2 тыс. кв. метров в 5 муниципальных образованиях: Кирове, Котельниче, Слободском, Мурашинском и Оричевском районах.

Ранее Кировская область уже завершила программу переселения домов, признанных аварийными до 1 января 2017 года. В регионе построено 27 многоквартирных домов, из них 12 в Кирове, а 15 – в районах области. Всего было переселено 7 103 человека из 387 многоквартирных аварийных домов.

ВЛАСТЬ И БИЗНЕС

Проект по инвестклимату прошёл защиту

Команда Кировской области приняла участие в заключительном модуле федеральной программы «Управленческое мастерство: развитие региональных команд».

В состав кировской команды вошли первый заместитель председателя правительства Кировской области Алексей Жердев, представители министерства экономического развития, министерства промышленности, предпринимательства и торговли, Агентства инвестиционного развития Кировской области, администрации города Кирова.

В четверг, 16 октября, команда защитила проект по улучшению инвестиционного климата региона.

– Мы исходили из показателей рейтинга состояния инвестиционного климата в регионах России и решили



показатель предоставления земельных участков в аренду без проведения торгов. Наша цель была – сократить сроки прохождения процедур с 55 дней до 21. Провели анализ процесса, проработали со всеми профильными органами. В итоге подготовили предложения по сокращению сроков, – рассказал Алексей Жердев.

Кировская команда успешно защитила проект по сокращению сроков предоставления земельных участков без торгов. Далее предложения, выработанные командой в рамках обучения, будут внедрены в работу министерств и ведомств Кировской области.

Добавим, что обучение проходило в Московском кампусе Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ (РАНХиГС). Образовательная программа разработана ВШГУ Президентской академии совместно с Минэкономразвития.

ТЕХНОЛОГИИ

Цифровая трансформация: эксперты о роли ИИ в оптимизации бизнеса

На форуме «Хлынов БизнесФест» предприниматели и эксперты по цифровым технологиям рассказали, как внедрение ИИ может помочь субъектам МСП решать рабочие задачи и оптимизировать различные процессы.

По словам сооснователя компании Just AI Кирилла Петрова, есть несколько основных отраслей, где в основном используется ИИ, а именно – в продажах и поддержке клиентов, в сфере НR и технической разработке. В сфере разработки, по словам эксперта, и вовсе происходит революция, которая позволяет значительно «схлопывать» команды.

– Мы у себя формируем команды теперь из трех человек, в которых технический инженер, два разработчика, и в целом этого хватает. Я даже не говорю про производство медиаконтента, где зачастую нужны были огромные продакшн-студии, чтобы сделать видеорекламу. Сегодня они делаются одним человеком, – рассказал специалист.

В дополнение партнёр и директор по развитию HRlink и сооснователь Entera Global Дмитрий Махлин подчеркнул важность поиска правильного персонала для бизнеса и отметил, что ИИ может сильно упростить эти процессы.

– Сейчас с помощью ИИ можно самому сделать профиль идеальной команды, протестировать своих сотрудников на соответствие, узнать, насколько они под-



ходят на свою позицию, и из этого формируются более сильные команды. Такие коллективы работают на 50% лучше, потому что

находятся на своем месте. Нам, представителям малого бизнеса, очень сложно правильно нанимать людей. Ошибка найма – супердорогая, мы не можем ее себе позволить, – отметил эксперт.

Руководитель направления ML&AI сервисов для финансового сектора Yandex Cloud Александр Пилецкий добавил, что внедрение ИИ в бизнес-процессах более доступно именно для малого и среднего бизнеса. По его мнению, гибкость небольших компаний позволяет проще внедрять ИИтехнологии в работу компаний.

– У малого и среднего бизнеса здесь больше возможностей, потому он гибче. И такие инструменты проще внедрить в свои процессы, чтобы помочь себе и бизнесу быть эффективным. Мы видим больше противодействия со стороны крупного бизнеса, а МСП с удовольствием пробует и внедряет эти технологии и получает свой эффект, – добавил спикер.

Динамика кировского пищепрома

По данным Кировстата, на 1 октября 2025 года в Кировской области зарегистрировано 304 юридических лица и 192 индивидуальных предпринимателя, занимающихся производством пищевых продуктов и напитков. Доля сектора в общем объеме отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами региона составляет около 12%.

За первые восемь месяцев 2025 года наблюдалась положительная динамика роста объемов отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций по производству пищевых продуктов. «Увеличение к январю-августу 2024 года составило почти 15%, достигнув 51,3 млрд рублей. Основной вклад внесли организации по переработке и консервированию мяса и мясной пищевой продукции (29,6%), производству молочной продукции (28,2%), хлебобулочных и мучных кондитерских изделий (25,7%)», прокомментировали в Кировстате.

Также в январе-августе 2025 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого организации Кировской области нарастили объемы производства некоторых видов продукции. Так, производство плодоовощных консервов возросло на 30,3% (8,6 млн усл. банок), какао, шоколада и изделий кондитерских сахаристых на 10% (0,7 тыс. тонны). Почти на 8% увеличилось производство Структура отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг ми силами по виду деятельности «Производство пищевых продуктов» за январы



сладкого печенья 65,5 тыс. тонны); молока, кроме сырого, на 7,2% (72,2 тыс. тонны); сыров – на 9,5%

(4,7 тыс. тонны); мяса и субпродуктов пищевых домашней птицы – на 3% (13,7 тыс. тонны).

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Режим ЧС из-за дождей

Вопросом повестки заседания комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Кировской области стала сложная ситуация в агропромышленном комплексе, связанная с гибелью посевов сельскохозяйственных культур.

Весенняя посевная кампания в регионе прошла штатно, погода позволяла провести работы качественно и в установленные сроки. Однако в августе и начале сентября в области стояли неблагоприятные погодные условия: шли затяжные дожди. Это создало аграриям серьезные трудности со сбором урожая.

По словам министра сельского хозяйства и продовольствия региона Александра Киселёва, сильные ливни привели к переувлажнению почвы и, как следствие, к полеганию зерновых культур.

В условиях переувлажненной почвы зерно осыпается или начинает преждевременно прорастать прямо в поле, что существенно снижает качество и количество урожая. В таких условиях сельскохозяйственная техника не может эффективно производить работы, образуются колеи, что также замедляет процесс уборки урожая, - сказал



Министр отметил, что в 19 муниципальных образованиях области ситуацию по неблагоприятным условиям признали чрезвычайной.

В 2025 году договоры сельхозстрахования на случай чрезвычайной ситуации природного характера заключили 26 сельхозтоваропроизводителей области.

– Оформление страховых случаев и расчет выплат осуществляется только после введения режима чрезвычайной ситуации, подчеркнул Киселёв.

Глава региона поддержал решение комиссии о введении режима ЧС регионального характера в отрасли растениеводства и поручил профильным ведомствам подготовить соответствующие документы.

Новые автобусы для Кирова

Первая партия новой техники в рамках обновления городского автобусного парка поступила в Киров. Два автобуса марки НефАЗ из 50, закупленных по программе льготного лизинга в рамках национального проекта «Эффективная транспортная система», прибыли в город.

Новые машины оснащены газомоторными двигателями, кондиционерами, двойными стеклопакетами, низкопольной платформой для маломобильных групп населения, антивандальными информационными табло и камерами видеонаблюдения в салонах. Пассажировместимость одного автобуса составляет до 96 человек.

Глава администрации города Вячеслав Симаков лично осмотрел поступивший транспорт.

– Новый транспорт выйдет на маршрут № 21 – один



из тех, на работу которых поступает больше всего жалоб от жителей города. Ориентировочно это произойдет после 25 октября. Сейчас специалисты автотранспортного предприятия проверяют автобусы и готовят их к регистрации. – сообщил глава городской администрации.

Остальные 48 автобусов планируется поставить в Киров до конца октября текущего года. Вся эта техника будет задействована на маршрутах, обслуживаемых АО «Автотранспортное пред-

Весь новый общественный транспорт, поступающий в регион, получает единую цветовую гамму - насышенный зеленый цвет, что было введено по поручению губернатора Александра Соколова.

Всего в 2025 и 2026 годах Кировская область получит 120 автобусов большого класса на газомоторном топливе. Помимо 50 единиц техники по льготному лизингу, ожидается поставка еще 70 машин, финансируемых за счет казначейских инфраструктурных кредитов.

НОВОСТИ ТЕЛЕКОМА

Интернет до 100 Мбит/с впервые пришёл в два кировских села

МегаФон запустил новые базовые станции на территории двух населенных пунктов Кировской области. Впервые мобильная связь и интернет на скорости до 100 Мбит/с стали доступны жителям села Никола и деревни Каракульская Пристань. Строительство объектов связи стало возможным благодаря соглашению о реализации инвестиционных проектов с Министерством информационных технологий и связи Кировской области.

С первых дней запуска мобильные услуотправкой более 5,5 тысяч фотоснимков, а наибольший объем передачи данных зафиксирован в воскресенье.

Доступ к высокоскоростному мобильному интернету открывает перед жителями новые возможности. Теперь можно в любой момент связаться с близкими, получить необходимую информацию онлайн, воспользоваться государственными услу-

ги стали востребованы у местных жителей. чественная связь для жителей небольших структуры, мы совместно с операторами Наряду с голосовыми звонками, абоненты населённых пунктов. Наша статистика обеспечиваем доступ в интернет в малых чвно пользуются мобильным интерне- показывает, что люди сразу начинают населённых пунктах нашей области. Улуч том. Значения уже сравнимы с ежедневной использовать цифровые возможности, шаем не только качество жизни граждан, как только получают к ним доступ. Теперь жители села Никола и деревни Каракульская Пристань смогут решать повседневные задачи онлайн, не покидая свой населенный пункт», – отметил **директор** МегаФона в Кировской области Алек- зи Кировской области. сандр Максимов.

Александра Соколова о введении инвести-

«Мы чётко видим, насколько важна ка- развитием телекоммуникационной инфрано и способствуем реализации целей национального проекта «Экономика данных и цифровая трансформация государства»», прокомментировал Алексей Сухих, министр информационных технологий и свя-

Ранее мобильная связь и интернет по-«Благодаря инициативе губернатора явились у жителей деревни Пиштань. Следующим объектом станет деревня Зониха гами, быстрее решить личные и рабочие ционного налогового вычета по налогу на Слободского района, где базовая станция прибыль для организаций, занимающихся будет построена рядом с детским оздоро-



вительным лагерем имени Гагарина. До конца года в рамках соглашения МегаФон обеспечит мобильной связью и интернетом более 600 жителей Кировской области.

19 октября 2025 г.

Бизнес новости в Кирове

В списках значатся

«Белые списки» онлайн-ресурсов в Кировской области расширились. Сегодня в них включены портал госуслуг, ряд мессенджеров, маркетплейсы и не только.

Региональные власти продолжают работу над созданием комфортных условий для пользования интернет-сервисами даже в период ограничений мобильного интернета.

Так, на территории только Кирова созданы точки доступа Wi-Fi, 350 из которых размещены в черте города. Информация о них нанесена на специальную карту на официальном сайте правительства Кировской области. Карту и перечень точек доступа с координатами также можно скачать и использовать в офлайн-режиме.

Кроме того, на территории региона действуют утвержденные Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации «белые списки» ресурсов, доступность которых обеспечивают операторы связи в период ограничений работы мобильного интернета. В перечень входят сервисы ВКонтакте, Одноклассники, Mail.ru и национальный мессенджер Мах; сервисы Госуслуг; сервисы Яндекса; маркетплейсы Ozon и Wildberries; Avito; Дзен; Rutube; официальный сайт платёжной системы Мир; сайты Правительства и Администрации Президента России; Федеральная платформа дистанционного электронного голосования (ДЭГ); сайты операторов связи Билайн, МегаФон, МТС, Ростелеком, Т2. Перечень доступных сервисов будет дополняться.

– Ограничения мобильного доступа к сети интернет являются вынужденной мерой и введены для защиты граждан от угроз возможной атаки беспилотных летательных аппаратов. Предоставление голосовых услуг сотовой связи и возможность отправки и получения СМСсообщений при этом сохраняются, - отметил министр информационных технологий и связи Кировской области Алексей Сухих.

В министерстве также пояснили, что в законодательстве закреплена обязанность операторов связи по осуществлению деятельности в сфере обеспечения безопасности.

– Уверен, что кировчане осознают необходимость предпринимаемых мер и с пониманием относятся к ситуации, – добавил министр.

Налоговые изменения: позиция бизнеса

На площадке Вятской ТПП состоялась рабочая встреча предпринимателей. Поводом для диалога стали изменения в налоговом законодательстве, одобренные комитетом Госдумы. И если сами поправки многие уже изучили вдоль и поперек, то главный вопрос звучал так: «Что делать?»

На него бизнес-сообщество Кировской области дало четкий и аргументированный ответ. На смену эмоциям пришли конкретные предложения. Вместо жалоб – выверенная правовая и экономическая позиция.

Какие инициативы прозвучали от бизнеса? Главный запрос – равная конкуренция. Участники единогласно сошлись во мнении, что ключевая функция государства – создание равных условий для всех. Недопустима ситуация, когда «огромный завод и ларек» находятся в одной налоговой «упряжке» или когда легальная розница, несущая полную нагрузку, конкурирует с маркетплейсами и оптовыми рынками, где процветает теневой сектор и отсутствует должный фискальный учет.

Еще одно из ожиданий – ступенчатость и плавность реформ. Резкое снижение порога по выручке для «упрощенцев» с 60 до 10 млн рублей и переход на НДС назвали «смертельным» для многих, особенно в розничной торговле, где официальная рентабельность в регионе составляет около 2-3%. Бизнес предлагает либо поэтапное снижение порога, либо введение плавно возрастающей налоговой ставки, чтобы дать компаниям возможность адаптироваться.

Решение о лишении регионов права самостоятельно устанавливать пониженные



ставки по упрощенной системе налогообложения было встречено с тревогой. Предприниматели настаивают: региональные власти лучше знают, каким отраслям нужна поддержка. Этот точечный и эффективный инструмент регионального развития, по их мнению, не должен централизоваться.

Кроме того, звучали предложения сохранить патентную систему для мелкой розницы и не затрагивать льготы по страховым взносам для самых малых предприятий. Для них это вопрос выживания.

Отдельное внимание уделили расширению доступности автоматизированной упрощенной системы налогообложения (АУСН), с ее прозрачностью и минимальной отчетностью она стала бы отличным вариантом для многих.

На встрече подчеркнули, что у региона есть реальная возможность донести свою позицию через каналы Госдумы, Общественной палаты РФ, сенаторов и ТПП РФ. Итог встречи – договоренность о подготовке консолидированного документа с предложениями от Кировской области.

«Это лишь начало большой работы. Дискуссия продолжится в ноябре в рамках Налогового форума, где спикеры разберут все нововведения. Это будет ключевое событие, где каждый предприниматель получит не только актуальную информацию, но и практические инструменты для работы в новых условиях», – подчеркнули в Вятской ТПП.

Фото: Вера Жданова.

В ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

Автошколы ждут цифровизацию

В продолжение темы регулирования рынка автошкол, которую «Бизнес новости» поднимали в материале «Права без ответственности: эксперты и бизнес о регулировании рынка автошкол Кирова», владелец автошколы «АБВ» Константин Алаев высказался об инициативе создания отраслевой ассоциации. Предприниматель обозначил ключевые условия эффективности такого объединения и предложил конкретные шаги по цифровизации взаимодействия с ГИБДД.

Напомним, вопрос о создании Ассоциации автошкол был вынесен на заседание комиссии Общественной палаты Кировской области как мера по консолидации сферы и налаживанию коммуникации между бизнесом и государством.

Константин Алаев считает, что ассоциация сможет принести пользу бизнесу только в том случае, если будут четко сформулированы ее цели и задачи. В противном случае она не принесет практической пользы.



- Я поддерживаю любые инициативы, но всегда смотрю в суть вопроса. Важно понимать, для какой цели создаётся ассоциация, что прописано в ее уставе, какова ее миссия. При позитивном сценарии это может привести к развитию: улучшению процессов, налаживанию коммуникаций, ускорению решения операционных вопросов. Возможно, это даже снизит коррупционные риски. Однако если в целях не будет ничего конструктивного, это рискует превратиться в «пообщались и разошлись», - прокомментировал «БН» предприниматель.

По мнению руководителя автошколы, повысить эффективность отрасли могло бы налаживание прямого контакта с ГИБДД, поскольку текущий подход к коммуникации устарел и требует изменений.

- Можно усовершенствовать процесс взаимодействия автошкол с ГИБДД, - отметил Константин Алаев. - В частности, перевести документооборот в электронный вид. Главное - наладить защищённые каналы связи на государственном уровне. Это позволило бы общаться электронно, а не возить бумаги, экономя время и сотрудников, и наше. Даже такая мера значительно повысила бы эффективность обмена информацией.

Для эффективного регулирования, по словам эксперта, необходимы конкретные предложения от всех участников

- Если мы говорим про ассоциацию, должно быть конструктивное взаимодействие с конкретными предложениями как от ГИБДД, так и от автошкол, в том числе и на юридическом уровне, добавил руководитель автошколы.

КОШЕЛЕК

Что ждать от цен на картофель

Глава фермерского хозяйства из Просницы Роман Веретенников прокомментировал «Бизнес новостям» ситуацию с ценами на картофель в текущем году.

- Если мы говорим про оптовые цены (мы работаем только с оптовиками), то они уже снизились по сравнению с прошлым годом. Если тогда цены были порядка 23-25 рублей за килограмм, то сейчас – уже 16-17 рублей за килограмм, – рассказал фермер.

Снижение стоимости картофеля он связал с высокой урожайностью в этом году. Эксперт также отметил, что снижение цен обусловлено желанием фермеров быстрее продать продукцию до заморозков.

- Многие хозяйства не ожидали такого урожая, поэтому хранить картофель негде. Из-за этого многие аграрии пытаются максимально быстро его продать до наступления морозов, что и приводит к снижению цен. Думаю, что цена на картофель по сравнению с прошлым годом существенно не снизится, однако останется стабильной в течение всего года, - поделился Роман Веретенников.

Как защитить сотрудников от цифровых мошенников



Человеческий фактор – самое уязвимое звено в системе безопасности компании. Ольга Гриценко, клинический психолог и майор внутренней службы в отставке, на форуме «Информационная безопасность на Вятке-2025» рассказала, как защитить сотрудников от цифровых мошенников, использующих методы социальной инженерии.

Природа манипуляции

Спикер дала определение социальной инженерии: «Это совокупность методов и тактик воздействия, основанных на психологической манипуляции человека над человеком с целью контроля поведения и получения доступа к важной, конфиденциальной или скрытой информации. Метод основан на слабости и человеческом факторе».

Суть – игра на человеческих слабостях: аферисты манипулируют чувствами и проблемами жертвы, чтобы добиться своих целей. Для начала они собирают информацию о жертве и определяют психологический подход. Затем устанавливают контакт, в ходе которого непосредственно проводят манипуляцию и заставляют собеседника выполнить нужные им действия, после чего разрывают всякое общение.

Тактики злоумышленников

Ольга Гриценко выделила несколько техник, которыми пользуются цифровые мошенники в социальной инженерии: «Одна из таких техник – фишинг. Злоумышленники отправляют письма или другую информацию. Это может быть письмо от имени авторитетных организаций или руководства. Может прийти письмо или файл, где подписано «это ты на фото?», и люди из любопытства переходят по ссылкам. Следующая техника – «страшилка». Она начинается с фишингового письма, но суть в том, что человек испытывает страх и тревогу. Претестинг – это уже определенный сценарий мошеннического действия, когда человек попадает в спектакль, который разыгрывают с ним, и в результате передает даже номера банковских карт. «Услуга за



Фото: ru.freepik.com

Техники противодействия

Психолог рассказала о нескольких техниках, которые помогут противостоять воздействию социальной инженерии со стороны аферистов.

1. Техника бесконечного уточнения – использование таких фраз, как «верно ли я вас понимаю?», «правильно ли я понял?», «можно уточнить у вас информацию?». Очень важно в процессе разговора, если вы чувствуете, что что-то

не так, сказать «нет». 2. Техника тестирования реальности – это определенный мыслительный процесс, который помогает дать оценку точности наших мыслей и убеждений по сравнению с реальным миром. Что я знаю про моего оппонента? Есть ли доказательства того, что я могу ему доверять? Какие факты я знаю, вижу, слышу? Что я сейчас чувствую? Очень важный вопрос: «Что бы я сказал своему другу, родственнику, знакомому, который оказался в похожей ситуации?» Вся техника тестирования реальности сводится к одной простой фразе: «вы не обязаны верить каждой мысли, которая приходит вам в голову». Если эта мысль неконструктивная, стоит ее протестировать, потому что, скорее всего, она неверна».

3. Техника замедления – делайте намеренные паузы, попытайтесь говорить медленно, ведя диалог, не спешите отвечать. Сконцентрируйтесь на одном деле, например, попробуйте очень точно описать предмет, который находится рядом с вами. Таким образом, ваша лимбическая система, которая запутывает все физиологические процессы в стрессе, отключится, и вы немного придете в себя.

4. Техника заземления – помогает уже после взаимодействия с злоумышленником. Например, можно обратить внимание на пять вещей красного цвета, четыре вещи, которые можно потрогать, три, которые можно понюхать – то есть мы задействуем всю нашу систему восприятия. Эти техники могут помочь прийти в себя не только в моменте, но и после.

– Важно помнить, что вы не обязаны отвечать, если вам не хочется. стремиться всегда быть привлекательным, быть рабом сказанных вам слов и разбираться во всём. Вы имеете право на ошибку, быть непонятым или чего-то не знать, быть нелогичным. Вы имеете право говорить «нет» или «я не хочу», независимо от того, как к вам относятся другие, не оправдываться за свои поступки и намерения, не объяснять и не извиняться за своё поведение перед манипуляторами. Для того чтобы эти техники работали, должно быть максимальное доверие к себе, – подытожила Ольга Гриценко.

Клим Хлынов

«ВСЕГДА НАЙДЕТСЯ ЛЮБОПЫТНЫЙ СОТРУДНИК, КОТОРЫЙ ЗАХОЧЕТ ПОСМОТРЕТЬ ЗАРПЛАТЫ РУКОВОДСТВА»

услугу» – ты мне информацию, я тебе какое-то вознаграждение. Интересный вид – «дорожные яблоки». Когда в организацию или человеку подбрасывают, допустим, флешустройство, где написано что-то завлекающее, например сведения о зарплатах руководства. Всегда найдется любопытный сотрудник, который захочет это посмотреть».

гих преступников, им свойственны высокий уровень абстрактного мышления, обширные познания в области информационных технологий, высокая работоспособность, упорство, настойчивость, методичность в достижении поставленной цели, иногда граничащая с параноидальностью.

Спикер привела портрет типич-

ного киберпреступника: чаще

всего это мужчины 18-25 лет. Для

них характерны холодность, конф-

ликтность, низкая самооценка,

тревожность и ощущение неза-

щищенности. «Поэтому пребыва-

ние в виртуальном мире для них

становится отдушиной. Здесь они

могут сыграть роль, которую хо-

тели бы играть в реальной жизни,

но по причине своего психотипа у

них это не получается», – добавила

выступающая. В отличие от дру-

ФИНАНСЫ

Дорогостоящий обман энергосбыта

В Котельниче при проверке торговой точки сотрудники УМВД по Кировской области выявили безучетное потребление электроэнергии. На приборе учета предпринимателя было установлено магнитное устройство, искажающее показания.

Сотрудники Кировского филиала «ЭнергосбыТ Плюс» составили акт безучетного потребления, на основании которого была выставлена счет-фактура на общую сумму более 600 тысяч рублей. В соответствии с законодательством, нарушителю была начислена плата за потребленную электроэнергию по нормативу с повышающим коэффициентом 1,5.

Также на предпринимателя было заведено дело об административном правонарушении по ст. 7.27.1 КоАП РФ («Причинение ущерба путем

обмана или злоупотребления доверием»).

«В итоге сумма платежа по нормативу оказалась существенно выше, чем фактическая стоимость электроэнергии. Получается, что он обманул сам себя. Задолженность клиент признал и оплатил. Это взвешенное решение. В противном случае компания обратилась бы в суд, и к сумме долга добавились бы пени, а также оплата госпошлины», – рассказала директор по работе с дебиторской задолженностью Кировского филиала «ЭнергосбыТ Плюс» Гузель Хубеева.

В компании напомнили о важности своевременного и в полном объёме внесения платежей за электричество, отопление и горячую воду: эти средства необходимы для надежного и качественного обеспечения клиентов региона коммунальными услугами.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Спасскую украсят районы

В этом году в Кирове на улице Спасской вновь пройдет фестиваль новогодних елей. Эта традиция зародилась в прошлом году в рамках проекта «Киров – Новогодняя столица России».

– Такой формат вызвал огромный интерес и собрал множество положительных отзывов от кировчан и гостей города. Фестиваль елей не только украсил исторический центр, но и объединил всю страну: в новогодних елях можно было увидеть яркие черты разных уголков России, создав по-настоящему сказочную и теплую семейную атмосферу. Именно по этому, вдохновленные успехом прошлогоднего проекта, мы решили развить идею, сделав ее более локальной, но не менее значимой для жителей области. Если в прошлом году главными героями были 89 регионов России, то в этом -45 муниципальных образований Кировской области. Также приглашаем бизнес к участию в проекте, – прокомментировал директор Центра развития туризма Кировской области и Дирекции по организации мероприятий Чепцов.

Фестиваль елей, размещенных на участке улицы Спасской от ул. Никитской до ул. Лени-



на, пройдёт в формате конкурса «Лучшая новогодняя ель». Здесь же разместится ярмарка в празднично-украшенных домиках, которые дополнят сказочную атмосферу.

Для оформления елей планируется использовать элементы, отражающие историю, природу и традиционные промыслы каждого муниципалитета.

Чтобы гости и жители города могли в полной мере насладиться обновленной Спасской, будет организован особый режим работы: уже с декабря участок от ул. Никитской до ул. Ленина станет преимущественно пешеходным, по будням для движения автомобилей останется одна полоса, а в выходные улица будет полностью пешеходной.

Журнал «Человек Дела» и спецвыпуск «Дети как инвестиция в будущее»



Команда «Бизнес новостей» сдала в печать новый, октябрьский номер журнала «Человек дела Киров»¹⁶⁺, посвящённый самой важной и долгосрочной инвестиции – нашим детям.

В этом выпуске мы уходим от привычных бизнес-метрик и погружаемся в глубокий разговор о том, что на самом деле значит растить поколение, которому предстоит строить будущее. Вы найдете эксклюзивные интервью и материалы от ведущих экспертов:

• Философия достижений от Шалвы Амонашвили: легендарный педагог о том, как вернуть ребёнку «крылья»

Команда «Бизнес новостей» сдала в и раскрыть его страсть к развитию, ечать новый, октябрьский номер жур- взрослению и свободе.

- «Вырастить гражданина: миссия выполнима»: Ульяна Метелёва, директор школы «Юный гражданин», о создании образовательной экосистемы, где воспитывают не просто лидеров, а ответственных людей.
- Острый взгляд психоаналитика: Андрей Кашкаров в эссе «Тщеславие в ответе» разбирает, как родительская любовь и амбиции могут превратиться в инструмент подавления личности.
- Практические ориентиры: как отличить развивающую среду от опасной

зоны, выбрать эффективные инструменты KidsTech и почему «мягкие навыки» стали новой валютой на рынке труда.

Этот номер – не сборник инструкций, а честный диалог о роли родителя-садовника, который не тянет росток за верхушку, а создаёт питательную среду для уникальной личности.

Спецвыпуск «Дети как инвестиция в будущее» – для тех, кто верит, что главный капитал завтрашнего дня растёт сегодня в наших семьях. Распространение начнётся совсем скоро. Ниже – два материала из выпуска.

ИНВЕСТИЦИИ

Как воспитать наследника, а не расточителя

Большинство читателей – успешные бизнесмены, регулярно инвестирующие в технологии, персонал и развитие бизнеса. Но есть одна инвестиция, которую многие предприниматели недооценивают: финансовое воспитание собственных детей. Парадокс в том, что мы, умеющие считать прибыль и планировать денежные потоки, часто не знаем, как передать эти навыки следующему поколению. О том, как избежать этой ошибки, рассказывает эксперт по финансам Константин Кропанев.выросло на 20%.

БАЗОВАЯ ОШИБКА: ДЕТИ НЕ ЧУВСТВУЮТ ПЕННОСТЬ ПЕНЕГ

Одна из основных ошибок воспитания – дети не чувствуют ценность денег, не осознают, как иногда тяжело они зарабатываются. Происходит обесценение труда не только других, но и родителей.

Как это можно исправить? У ребенка должен быть развит навык существования в мире с ограниченными ресурсами. К примеру, это можно организовать через ведение личного бюджета доходов и трат. У ребенка должны быть карманные деньги, и он должен уметь делать выбор между тратой на игрушку или, к примеру, на катание на аттракционах.

Следующий шаг – воспитать понимание того, с каким трудом зарабатываются деньги. Я не сторонник платить ребенку за хорошие оценки в школе – правильнее дать ему возможность подработки. Тем более что сейчас нет проблем найти для подростка оплачиваемую работу.

Важно сломать иллюзию, которую проповедуют гуру инфобизнеса, что деньги получить крайне легко – для того надо лишь прочитать мантру на богатство или купить «крипторобота».

ЦИФРОВЫЕ ДЕНЬГИ И НОВЫЕ ВЫЗОВЫ

Современные дети растут в мире, где деньги стали абстракцией. Покупки одним касанием карты, онлайн-переводы, криптовалюты – всё это создаёт иллюзию, что деньги появляются «из воздуха». В отличие от нас, они не видели, как родители пересчитывали наличные в кошельке перед походом в магазин

В век цифровых денег важно, чтобы ребенок осознавал: электронные деньги – это тоже деньги, и они не берутся «из воздуха». Их надо также разумно расходовать, а еще и оберегать от интернет-мошенников.

ПРАВИЛЬНАЯ ФИЛОСОФИЯ ДЕНЕГ

Умение работать с деньгами – это не только знание основ экономики, налогов, бюджетирования и инвестирования, это еще и правильное философское отношение к финансам. Здесь нельзя занимать крайние позиции.

Неправильно: «Деньги – это главное в жизни и мерило всего» или наоборот «Деньги – это ничто, деньги – это мусор».

Правильно: «Деньги – это инструмент для достижения жизненных целей. Они дают свободу выбора, безопасность и возможности, но не являются самоцелью».

Важно объяснить детям:

- Финансовая независимость/жадность: накопления нужны для безопасности и возможностей, а не для демонстрации статуса.
- Разумные траты/расточительство: тратить на важные вещи нормально, покупать ненужное расточительство.
- Инвестиции в себя: образование, здоровье, навыки лучшие инвестиции в долгосрочной перспективе.

ОТ КОПИЛКИ ДО БРОКЕРСКОГО СЧЕТА: ПРАКТИЧЕСКИЕ ШАГИ

Для достижения финансовых целей в жизни абсолютно всем необходим навык накоплений и инвестирования. Конечно, сначала можно использовать простую копилку, далее необходимо научить ребенка пользоваться банковскими вкладами. С разрешения родителей такие вклады можно открывать с 14 лет.

Если у ребенка есть тяга к предпринимательству, то можно пробовать дать ему возможность начать инвестировать через брокерский счет. Полноценный брокерский счет можно открыть с 18 лет, но некоторые брокеры дают возможность и в 14 лет инвестировать в ценные бумаги, но с некоторыми ограничениями.

Финансовый рынок – это мир больших денег, которые перетекают из одних рук в другие, он дает понимание, как идет бизнес у многих компаний и работает экономика целых стран, а это важно как для собственного развития, так и для создания дополнительных источников дохода.

ЛИЧНЫЙ ОПЫТ: ЗАЧЕМ Я ДАЛ СЫНУ ПОТЕРЯТЬ ДЕНЬГИ НА БИРЖЕ

Мой сын пробовал торговать с 16 лет, тогда это был рынок Форекс. Сейчас молодежь

больше интересуется криптовалютой. Я изначально понимал, что опыт будет негативный и сын потеряет на бирже деньги. Но я шел на это осознанно, чтобы у подростка сформировалось понимание: спекулятивная торговля на бирже – это в 99% случаев путь к потере финансов. Что легких денег нет ни в трейдинге, ни в программировании, ни в бизнесе. Зато теперь он получил необходимый урок и инвестирует уже заработанные в реальном бизнесе деньги в акции и облигации, используя консервативные подходы.

ОБРАЗОВАНИЕ И ПРАКТИКА

Сейчас тема финансовой грамотности очень популярна – ее начали преподавать в школах, для детей помладше есть обучающие мультфильмы, посвященные этой тематике, я уже не говорю о том количестве контента, которое можно найти в интернете и на специализированных телеграм-каналах, посвященных личным и семейным финансам.

Но немного вас огорчу: даже качественное экономическое или финансовое образование не решает всех проблем.

СТАТИСТИКА ТРЕТЬЕГО ПОКОЛЕНИЯ: ПОЧЕМУ БОГАТСТВО НЕ НАСЛЕДУЕТСЯ

Есть шотландская поговорка «Отец покупает, сын строит, внук продаёт, а правнук просит милостыню». И действительно, статистика говорит, что более половины богатых семей теряют своё состояние ко второму поколению и ошеломляющие 90% теряют его к третьему поколению.

Почему так происходит? Психологические проблемы в семьях, низкая мотивация нового поколения, неправильно выбранные акценты в процессе воспитания детей – единого ответа нет.

ЛИЧНОЕ НАБЛЮДЕНИЕ: НАЧНИТЕ С СЕБЯ

Но есть одно личное наблюдение. Работая более 30 лет в сфере инвестиций и финансов, я могу наблюдать за развитием разных семей на протяжении довольно длительного срока.



И там, где «основатель» не ограничивается только вложениями в свой бизнес и недвижимость, а более широко смотрит на процесс инвестирования и активно использует инструменты финансового рынка, гораздо больше позитивных историй по приумножению семейного капитала.

Глядя на такое поведение родителей, дети также начинают мыслить более стратегически и долгосрочно, что, безусловно, создает устойчивый тренд на дальнейшее процветание и развитие этих семей.

ЧТО ДЕЛАТЬ СЕГОДНЯ: ПРАКТИЧЕСКИЙ ПЛАН ДЕЙСТВИЙ

Лучший совет – начните с себя. Если вы будете мыслить не на год вперед, а планировать на 50-100 лет вперед и исходя из этого горизонта принимать собственные финансовые решения, вовлекать в этот процесс своих детей, то у вас все получится.

Конкретные шаги:

- 1. Дайте ребенку фиксированную сумму карманных денег с правилом: 30% обязательно колить
- 2. Предоставьте подростку возможность подработки. Пусть почувствует ценность заработанных денег.
- 3. Обсуждайте крупные семейные покупки. Пусть дети понимают процесс принятия финансовых решений.
- 4. Покажите детям свои инвестиционные решения и объясните логику выбора.
- 5. Откройте ИИС или брокерский счет (если еще нет) и начните инвестировать.

И тогда ваши внуки не будут искать для себя специалиста по банкротству.

Главные инвестиции в ребёнка

Что по-настоящему ценно для будущего наших детей? Мнения предпринимателей Кирова объединяет главное: не деньги и не количество кружков, а время, уделенное ребенку, живое общение и развитие гибкого мышления, которое не заменит ни один искусственный интеллект.



Елена Конышева, владелица имущественного комплекса КРИН:

– По большому счету, деньги – это самое меньшее, что можно вложить в детей. Гораздо важнее время и передача собственного опыта. Мои дети с детства знают слово «КРИН» и видят, где трудится мама. Я часто беру их на работу, чтобы они понимали: все блага в жизни нужно заслужить, а не получить просто так в виде очередной игрушки. Это помогает воспитывать в них уважение к труду и понимание ценности вещей.

Я сознательно не создаю им искусственный комфорт. Важно не оберегать от трудностей, а позволить ребенку жить реальной жизнью, делать свои ошибки и выводы. Обязательно показывать на своем примере: я прошу у детей помощи, и они видят, как взрослый старается и добивается успеха. Если при этом проговаривать, как важно не сдаваться, эффект усиливается. Такие моменты бесценны – они формируют характер и учат упорству.

Сейчас многие родители хотят невероятных интеллектуальных результатов, с детского сада записывая детей на английский, китайский и кучу других предметов. Время на жизнь просто не остается. В нашей семье не было гонки за оценками любой ценой. Я не делаю уроки с детьми, но всегда подбадриваю и говорю, что знания — это фундамент. Мотивация и личный пример для меня важнее пятерок. Главное, чтобы дети учились ради знаний, а не ради оценок.

Не менее важен вклад в здоровье: мои дети ограничены в сладостях, много двигаются и общаются со сверстниками. А еще в нашей многодетной семье строгий режим, дисциплина важна не только в бизнесе. Ложимся спать до 21:00, подъем в 6–7 утра. Это помогает сохранить энергию и гармонию в семье.

Основа нашей семьи – это командный дух: один за всех и все за одного. Взаимопомощь, уважение и забота старших о младших. Мы вместе преодолеваем трудности и радуемся успехам. Вот лучшая инвестиция в наше общее будущее – воспитать не просто успешных, а счастливых и гармоничных людей, готовых к реалиям современного мира.



Дмитрий Шиваев.

директор «Галереи Прогресса»:

– Один философ как-то сказал: «В местностях, где процветали искусства, рождались самые прекрасные люди». Мировая история и культура подтверждают эту мысль бесчисленное количество раз. Яркий пример – рождение хип-хоп-культуры в Нью-Йорке 1970-х годов.

Легенда гласит, что напряжение между уличными группировками достигло точки кипения, приведя к трагической гибели подростка. Именно тогда лидеры сообществ и наиболее влиятельные фигуры улиц нашли гениальный способ превратить агрессию в созидательную энергию. Часть молодежи, входившей в эти группировки, перенаправила свой дух соперничества в мирное русло: теперь выяснять отношения и доказывать свое превосходство стали с помощью рэпбаттлов, танцевальных битв брейкинга, создания граффити и виртуозного диджеинга. Так из злости и отчаяния выросло глобальное культурное явление, которое дало молодежи голос, путь к самовыражению и самоуважению.

Я вижу силу этого преобразования на личном опыте. Примерно в 2011 году к нам обратился Гена Перескоков, основатель школы танцев MAGIC MOVE, с идеей организовать в нашем городе хип-хоп-фестиваль. Наша команда взяла на себя направление стритарта, а Гена отвечал за танцы. Мы поддержали эту инициативу, и сегодня это успешный проект, объединяющий подростков.

Общаясь с участниками, я вижу, как искусство меняет их. Это ребята, полные добра, любви к жизни и жажды самопознания. Когда у подростка нет здорового выхода для энергии и правильного наставника, его путь может сложиться трагично. Но если в юности есть место, где можно проявить себя, и человек, который направляет, жизнь наполняется совершенно другими

красками: радостью творчества, духовным и личностным ростом.

Это ли не лучшее доказательство той самой философской мысли? Искусство – не роскошь, а мощный инструмент, который способен вырастить из самого сложного материала прекрасного и цельного человека. Важно лишь сделать правильный выбор и услышать того, кто покажет путь.



Кирилл Безденежных,

руководитель «НейроГалактика», сопредседатель КРОООО «Деловая Россия»:

– Мечта каждого родителя – счастливый, успешный ребенок. Казалось бы, мы готовы на все ради этого: бассейн, танцы, музеи, репетиторы... Мы стараемся впихнуть в ребенка максимум знаний, не давая базу. База, на мой взгляд, – это совместное время (только ты и ребенок, когда сын, дочь могут максимально чувствовать нашу любовь, заботу, опору, близость) и навыки, которые позволят не утонуть в потоке информации и не деградировать, а выделяться в эпоху ИИ.

Детство наших детей совсем не похоже на то, каким оно было у нас с вами, у наших бабушек и дедушек. Мир меняется стремительно и замедляться не собирается. Помните, раньше, чтобы написать реферат, мы ходили в библиотеку, брали кучу книг, листали, что-то подчеркивали, выписывали, делали выводы, сами до всего доходили... А сейчас есть ChatGPT, DeepSeek. Один запрос – и реферат можно печатать и отдавать преподавателю. Да что там реферат! Дипломы вовсю пишут с помощью ИИ.

Жизнь значительно упростилась. С помощью нейросетей каждый при желании может быть мастером на все руки. С одной стороны, это открывает новые возможности. С другой стороны, нет необходимости напрягаться, изучать основы, что-то исследовать, открывать, придумывать. Учитывая природную лень человека, риски деградации кратно повышаются.

Совершенно очевидно, что в будущем в особой цене и дефиците будут люди креативные, думающие, умеющие создавать и придумывать что-то новое, уникальное. Уже сейчас наши власти поставили именно такую задачу в вопросе подготовки кадров. И именно сейчас каждый может повлиять на то, к какому из «лагерей» примкнет его ребенок в будущем: станет простым пользователем ИИ или тем, кто будет управлять нейросетями и направлять.

Детей часто ругают за то, что они не могут на чем-то сосредоточиться, переключают внимание на разные вещи, в общем, за «клиповость». Но для мозга – это единственное спасение, когда со всех сторон непрекращающимся потоком льется самая разная информация, и нужно как-то ее успевать «переваривать».

Это мы, взрослые, и то не все, можем фильтровать информацию на важную, ценную и ненужную, бесполезную и даже вредную, можем как-то планировать свое время, чтобы делать максимум дел. А детям еще нужно этому научиться.

Спорт, наука, творчество – это все, безусловно, прекрасно и здорово развивает! Но в современном мире нужна база, которая поможет справляться с нагрузками и быть успешным и в спорте, и в науке, и в творчестве. Я говорю о развитии интеллекта.

Сейчас существуют методы, которые позволяют активно развивать мозг: быстрее мыслить, концентрироваться на важном и мгновенно запоминать главное. Эта основа дает преимущество, помогает выделиться, делает человека более конкурентным. Представьте, что на выполнение домашнего задания ребенок тратит не 5 часов, а час, что стих запоминает после первого прочтения. Это все реально, если заниматься базовым развитием интеллекта. И это помогает достигать успеха в любых других направлениях.

Мы все видим, как меняется рынок профессий. Многие процессы роботизируют. Но это не означает, что можно расслабиться и перестать думать. Убежден, делать что-то лучше искусственного интеллекта может только человек. Человек, который развивал свой мозг. Есть футурологи, которые считают, что в конце концов ИИ полностью заменит человека. Но, на мой взгляд, возможен и другой сценарий: если мы будем постоянно развивать себя, то можем прийти к некой интеллектуальной трансформации, а ИИ будет лишь усиливать наши возможности, открывая новые горизонты.

В любом случае наше будущее – в наших руках. Выбирая сегодня образование для наших детей, поддерживая в них пытливость ума, развивая креативность, мы делаем вклад в наше общее будущее, будущее нашей страны.

Учредитель ООО «Бизнес Ньюс» Генеральный директор Завьялова Т. А. Главный редактор Белова А. А. Адрес редакции, издателя: 610020, г. Киров, ул. Московская, 40, офис 1/1 Коммерческая служба: 8 (8332) 41-04-28, 714-714 Редакция 8 (8332) 41-04-28, 714-714 e-mail: mail@bnkirov.ru, www.bnkirov.ru Служба распространения: 8 (8332) 41-04-28, 71-40-95

Рекламно-информационное издание, специализирующееся на сообщениях и материалах рекламного характера. Реклама более 45%. Категория

информационной продукции 16+ **Бизнес Новости**

Регистрационный номер ПИ № ТУ 43-00745 от 13.12.2021 г. Зарегистрировано Управлением Роскомнадзора по Кировской

Материал, отмеченный знаком Р, – на правах рекламы. Публикации в рубриках «Новости компании» печатаются на коммерческой основе. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикуемых материалов. За содержание рекламы ответственность несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги, подлежащие обязательной сертификации, сертифицированы. Цены и размер скидок действительны на день выхода газеты. Распространяется бесплатно по организациям Кирова и области.

Газета отпечатана с готового оригинал-макета в ООО «Элефант». 610000, г. Киров, ул. Ленина, здание 2Б. тел. 32-28-52, интернет − printkirov.ru Заказ № 15365. Подписано в печать: по графику − 19.00

Фактически – 15.00. Дата выхода из печати 19.10.2025 г.

Тираж 10 000 экз.

Бизнес инвестирует в здоровье

Более 250 специалистов – представителей власти, врачей-практиков, зарубежных коллег и ученых – собрались в Кирове для обсуждения широкого спектра направлений работы первичного звена здравоохранения на VI Всероссийском форуме врачей общей практики.

Вопросам укрепления общественного здоровья и ресурсам, которые предоставляет национальный проект «Продолжительная и активная жизнь», была посвящена сессия «Здоровье для каждого». Ее провела руководитель Федерального Центра здоровья и отдела координации профилактики и укрепления общественного здоровья в регионах ФГБУ «НМИЦ ТПМ» Минздрава России, главный специалист по медицинской профилактике Минздрава России по ЦФО Екатерина Иванова.

Представители Татарстана, Чувашии, Кировской и Воронежской областей обменялись опытом внедрения проектов и корпоративных программ укрепления здоровья населения. В качестве успешной региональной практики представлены результаты реали- сотрудников была разработана зации корпоративной программы стратегия здоровьесбережения укрепления здоровья сотрудников одного из крупных предприятий четыре ключевых направления: легкой промышленности Кировской области.

По словам советника генерального директора ООО «Вахруши- вредных привычек, медицинское Литобувь» Дианы Анчуриной, обслуживание, безопасные условнедрение программы на предприятии началось в 2024 году и ведётся при поддержке Центра обще- ской активности на предприятии



ственного здоровья и медицинской профилактики Кировской области.

По результатам анкетирования на предприятии. Она включает повышение физической активности, внедрение принципов рационального питания и отказ от вия труда.

Для повышения уровня физиче-

создаются условия и проводится разъяснительная работа о пользе регулярных занятий спортом.

Руководством предприятия поддерживается футбольная команда «Литобувь». Коллектив также участвовал в турнирах по теннису и массовых мероприятиях, таких как «Кросс нации», «Гонка героев», «Зеленый марафон». В 2024 году в проекте «Человек идущий» команда предприятия заняла 50 место среди 1512 участвующих. И это очень высокий результат, отметила Диана Анчурина.

С конца 2024 года на швейных участках в тестовом режиме организовано ежедневное проведение 10-минутной производственной гимнастики. Кроме того, с 2025 года предприятие производит частичную денежную компенсацию сотрудникам за посещение физкультурно-оздоровительных ганизаций, а также организована сдача норм ГТО.

В корпоративной столовой было оптимизировано меню. В 2025 году провели марафон «Похудейка», в котором приняли участие около 50 человек. У многих значительно улучшились показатели индекса массы тела и общего самочувствия. Помимо этого состоялось ток-шоу «Поговорим?!», где все желающие могли поделиться опытом отказа от курения.

В рамках реализации направления «медицинское обслуживание» на предприятии отремонтирован медпункт, а также организовано проведение периодических обязательных медицинских осмотров на рабочем месте. Кроме того, в настоящее время заключено соглашение со Слободской ЦРБ о возможности прохождения диспансеризации и профилактического медицинского осмотра на рабочем месте.

– В целях улучшения условий труда проведены ремонты в столовой, душевых и иных помещениях. Разработано и принято «Положение о корпоративной политике». По итогам реализации программы зафиксирована ее эффективность: при увеличении среднего возраста в коллективе снизилось количество дней временной нетрудоспособности, резюмировала Диана Анчурина.

Как подчеркнула главный внештатный специалист министерства здравоохранения Кировской области по медицинской профилактике Ольга Малышева, в рамках национального проекта «Продолжительная и активная жизнь» и федерального проекта «Здоровье для каждого» у работодателей есть возможность бесплатно внедрять и реализовывать корпоративные программы, направленные на сохранение и укрепление здоровья работников.

По всем вопросам разработки и реализации корпоративных программ укрепления здоровья работников вы можете обратиться в Центр общественного здоровья и медицинской профилактики Кировской области по телефону 8 (8332) 38-90-17.

▼ УЗНАТЬ ПОДРОБНЕЕ



25.10 11:00

вятгу колледж

ул. Преображенская, д.41 учебный корпус №11 «Инженериум», актовый зал

11:00

институт

ХИМИИ и экологии

ул. Московская, д.36, учебный корпус №1,

институт

МАТЕМАТИКИ И ИНФОРМАЦИОННЫХ СИСТЕМ

ул. Преображенская, д.41 учебный корпус №11,



ГУМАНИТАРНЫХ и социальных НАУК

ул. Московская, д.36, учебный корпус №1, аудитория іго

ЭКОНОМИКИ И МЕНЕДЖМЕНТА

ул. Московская, д.36, учебный корпус №1,

01.11 13:00

ЮРИДИЧЕСКИЙ институт

ул. Красноармейская, д.26 учебный корпус №13 аудитория 110

ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ институт

ул. Преображенская, д.41 учебный корпус №11 актовый зал

институт

БИОЛОГИИ И БИОТЕХНОЛОГИИ

ул. Московская, д.36, учебный корпус №1, аудитория 128

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ институт

ул. Московская, д.36, учебный корпус №1, актовый зал